

Единственный кандидат страны

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

У нас серьезных претендентов четыре (Зюганов, Путин, Тулеев, Явлинский). Остальные просто не в состоянии испытывать эти обязанности — либо нет должного образования, либо опыта государственной работы, либо харизмы. А вот желание о себе заявить есть. Как говорят, амбиции не соответствуют амбициям.

Избиратель получает информацию о кандидате из СМИ — он смотрит телевизор, слушает радио, читает газеты, и понапацу доверяет словам обещаниям кандидата или рассказывает только два цвета — белый и черный. А между ними еще семь

Истинный Тулеев — куда более сложная многогранная личность, чем его образы. Как говорится, в действительности все не так. Это — опытный хозяйственникочень высокой квалификации, ставший сначала политическим деятелем, а затем развивающийся в государственном.

цветов радуги.

Истинный Тулеев — куда более сложная и многогранная личность, чем его образы. Как говорится, в действительности все не так. Это — опытный хозяйственник очень высокой квалификации, ставший сначала политическим деятелем, а затем развивающейся в государственном. Разница между политическим и государственным деятелями в свое время образовалась Черчиль: первый думает об итогах ближайших выборов, а второй — об интересах государства.

Тулеев получил прочное образование инженера путей сообщения и последовательно прошел все ступени в своей отрасли — от стрелочника до начальника крупной Кемеровской железной дороги. Железная дорога — это государство в государстве, где есть помимо собственно путевого хозяйства, и своя милиция, свое здравоохранение, своя социальная сфера. Это — большая и важная сфера.

Перейдя к политической деятельности, Тулеев быстро превратился в политика всесоюзного масштаба. Это поняли и Ельцин, и Черномырдин, предложившие ему занять в правительстве РФ пост министра по делам СНГ. В ходе работы министром Тулеев приобрел опыт международного общения и получил признание глав СНГ.

Наконец, став губернатором Кузбасса, Тулеев блестяще продемонстрировал свою способность организатора и хозяйственника, за два года вывел Кузбасс из тяжелого состояния, близкого к развалу, и, бесспорно, стал государственным деятелем.

Все необходимые качества для этого у него есть: образование, квалификация, талант организатора, умеющего объединить людей для выполнения цели. Немаловажно и то, что он

— блестящий оратор, умеющий подчинить себе аудиторию. Но и порознь и даже вместе эти качества встречаются у многих. У истинных политиков они должны не складываться, а перемежаться. И надо признать, у Тулеева такое перемежение есть. Он — прирожденный лидер, есть у него харизма, то есть некое биполе, заставляющее как минимум слушать и как максимум — слушаться.

Тулеев находится в том возрасте, когда человек уже знает и еще может. У него хорошее здоровье, и физическое, и духовное. Он хорошо «держит удар» и обладает большим личным мужеством.

Если сравнивать Тулеева с

тремя другими наиболее вероятными кандидатами в президенты РФ, то в целом сравнение будет в пользу Тулеева. Квалификация и опыт работы у него явно выше, чему конкурентов. У Путина опыт работы односторонний — спецслужбы КГБ и ФСБ и далее — не первые роли в администрации Санкт-Петербурга и президента РФ. С хозяйственной работой он реально не сталкивался. Зюганов — типичный патрот, всю жизнь работавший в партийных структурах. Явлинский некоторое время работал в правительстве, но реализовать свою фантастическую программу «500 дней» смог. Он, конечно, экономист высокого класса, но опыт его скорее теоретический. А по харизме с Тулеевым может сравниться разве что Жириновский, имеющий в этой гонке шанс.

Тулеев имеет куда более разносторонний опыт хозяйственной, партийной и государственной работы: начальник крупной железной дороги, председатель областного Законодательного собрания, один из лидеров патриотического фронта, министр, губернатор. Кстати, в США чаще всего именно губернаторы становились президентами (Кеннеди, Рейган, Клинтон), и это, конечно, не случайно.

Тулеев имел прочное образование инженера путей сообщения и последовательно прошел все ступени в своей отрасли — от стрелочника до начальника крупной Кемеровской железной дороги. Железная дорога — это государство в государстве, где есть помимо собственно путевого хозяйства, и своя милиция, свое здравоохранение, своя социальная сфера. Это — большая и важная сфера.

Тулеев быстрее превратился в политика всесоюзного масштаба. Это поняли и Ельцин, и Черномырдин, предложившие ему занять в правительстве РФ пост министра по делам СНГ. В ходе работы министром Тулеев приобрел опыт международного общения и получил признание глав СНГ.

Наконец, став губернатором Кузбасса, Тулеев блестяще продемонстрировал свою способность организатора и хозяйственника, за два года вывел Кузбасс из тяжелого состояния, близкого к развалу, и, бесспорно, стал государственным деятелем.

Все необходимые качества для этого у него есть: образование, квалификация, талант организатора, умеющего объединить людей для выполнения цели. Немаловажно и то, что он

имел возможность отхватывать самые лакомые куски общероссийской собственности. За этим стоит коррупция, взяточничество, криминал.

Мы не хотим, чтобы Россия оставалась бандитской страной.

Мы за честного, принципиального кандидата в президенты, грамотного специалиста, которого на первом месте всегда — человек.

Группа поддержки кандидата на должность президента Российской Федерации Г. А. Явлинского.



26 марта — выборы президента Российской Федерации

Наша область, конечно, не Россия, но...

Хочешь не хочешь, а перед Россией опять стоит вопрос: с кем пойти и по какому пути пойти? Сколько еще нам предстоит говорить о прожиточном минимуме и уровне пенсий, зарплате и ценах на хлеб, об беспризорниках и наркомании? Пора поставить точку на этих проблемах.

Фото Анатолия Кузярина.

Сегодня от кандидатов в президенты можно услышать и про высокие пенсии, и про хорошую зарплату, и про победную Чечню. Даже коррупция не будет. И чиновники станут внимательными. Все есть. Только не поймешь, откуда вдруг появилась сила такая и мощь? За счет чего разбогатев? На чем заработка? Единственный, кто говорит о шахте, о металлургии, говорит об экономике, — это наш губернатор. Потому что все ступеньки пешком прошагал, потому и разбирается в производстве, и в людях. Главный пункт его программы такой: построение социального государства, защищающего человека от неделимой России, за достойную жизнь ее граждан. Вопрос не в написанных лозунгах, а в способности избранного их реализовать.

Но на одну принципиальную особенность программы Тулеева следует обратить особое внимание — это реальная, а не показная борьба за достойные права регионов. Для этого надо изменить налоговый политику и финансовые потоки, надо изменить и сами субъекты РФ. На свой момент их, — первых, слишком много, и, во-вторых, они неравноправны (республики и области по-разному платят налоги Москве). Реализуется известная истинка: разделите и властью. Реформирование РФ жизненно важная задача, иначе нарастающие центробежные силы рано или поздно разорвут РФ на части. Реализовать такую программу из имеющихся президентов в России — это единственный путь к решению задачи, иначе нарастающие центробежные силы рано или поздно разорвут Россию на восьмое место!

Михаил ОБШАРОВ, начальник второго электросталеплавильного цеха КМК. Новокузнецк.



«Все ли смогут проголосовать?»

Ольга СОКОЛОВА. НА СНИМКЕ: облыблница, председатель участковой избирательной комиссии В. Д. Харин и член комиссии Н. Н. Сидоркина.

Как сообщили из центральной областной избирательной комиссии, только в Кемерове больше тысячи человек получили открепительные талоны. Число их увеличивается.

Третья попытка

Интервью с Александром Зиновьевым

У Советского Союза и Запада было очень много общего по структуре, — начинает беседу Александр Зиновьев.

Советский Союз и социальный строй были разрушены искусственно.

Во-первых, в постсоветской России действует с самого начала сильнейшая тенденция к советизации.

Второй фактор — это национальная, принудительная западизация. Все это время российские реформаторы выступали как исполнители волевозов Запада.

Конфликтная система не может нормально функционировать. А хозяевам западного мира это и нужно — чтобы Россия не поднималась.

«Кто сегодня Россия» выражает названные тенденции?

Тенденцию к советизации не обязательно будет реализовывать коммунисты. А тенденция к западизации не обязательно будет реализовывать ярые западники.

Я разделяю политическую элиту на две категории: созидатели и разрушители. Горбачев, Ельцинское руководство — разрушители. Работа Зюганова — это работа созидающая.

Аман Тулеев — созидающий. Примаков — созидающий.

Сегодняшнее мнение, что Путин — человек Кремля. Я категорически противопоставляю этого и задаю вопрос: чей ставленник был Наполеон? Какими нижестоящими? А чей подчиненный? Чем он сделал, пришел к власти? Он первым делом разогнал их всех и создал систему государства.

Аман Тулеев стал возможен также только после 1989 года. Выйти можно откуда угодно. Главное — кем стать.

«Смущает лище сама ситуация, когда судьба страны будет зависеть от того человека, которому мы доверились».

Августовская диверсионная ситуация 1991 года была запланирована Западом. Наши люди ошиблись не в Ельцине, не в человеке, а самой социальной системе.

За последние восемь лет советская тенденция усилилась, а западистская тенденция — стала выражать разрушители.

Вот что стало основой для такого частного явления, как возведение Путина. И в мире ситуация сложилась такая, что стала возрастать антиамериканская настороженность и обвинение в адрес США. Это подкрепляет тенденцию созидающей.

О партии власти говорил и Примаков, и Зюганов, и Путин. Это естественная позиция. И новый президент вынужден будет создавать то, что можно будет назвать партией власти.

«Партия власти, то есть партия дела и работы? То есть чисто декларативные партии уйдут в тень? А почему не коммунисты?»

Если президентом России станет человек из разрушителей, он будет продолжать делать работу разрушителей. А созидающие, созидающие созидающую.

Складывается такая ситуация, что все грабительские источники исчерпаны или заняты.

И если жить за счет предпринимательства, то остается один из двух вариантов: либо с грабительскими условиями существования — учитель, врач, работник культуры заняты в рабочем времени. Всяческие армии, которые подкрепляют его на посту.

Сейчас будут попытки приурочить его к своему месту. Аман Тулеев — это краеугольный камень государства. Это подкрепляет тенденцию созидающей.

Нет на Западе такого рынка, который называют национальным. Этот пропагандистский вариант, на котором все изгнаны из России. Они трясутся за свое положение.

Есть сильные армии, которые подкрепляют его на посту.

Угроза интервенции является реальной. Народ российский пойдет на новый президент, если новый президент будет делать то, что раньше делал Путин.

Сейчас источником нагнетания обстановки являются парламентские правые силы — Явлинский, Кириненко, Немцов и т.д. Они пытаются использовать с грабительскими условиями существования — учитель, врач, работник культуры заняты в рабочем времени. Но самое главное — это интеллигентский уровень в них убогий. Их программы — бред символической кобылы.

Можно подумать, что свободы слова прокомитет страной, наладить производство, защищать страну. Этой типичной западной пропагандой в том духе, в котором она вела в период холодной войны. Именно Явлинский, Кириненко, Немцов ее продолжают. На радио «Свобода», в интернете, в центре Вашингтона, где они ведут себя развязно. Ни одна нормальная страна не стала бы терпеть у себя такую мерзость. Они всеются за свою судьбу, они запутались в словах и понятиях.

Сейчас возникает общемировая тенденция с доминированием системы власти над другими сферами, доминированием в изменившемся обществе, ведущим гордиться и совершенствовать.

Особенно это сказалось на взаимоотношениях с Аманом Тулеевым. Кузбасс вышел из экономического цикла, из производственного, из политического.

Особенно это замечание относится к Зюганову. Именем Зюганова, казавшегося, вот-вот станет спасителем и рационализмом, народом, обездоленным, в изменившемся обществе, ведущим гордиться и совершенствовать.

Особенно это сказалось на взаимоотношениях с Аманом Тулеевым. Нормальная рабочая критика — вот с чем выступал неоднократно Аман Тулеев. Неожиданно для общественности России Геннадий Зюганов (скоро его окружение) в Кузбассе вышел вперед, вступил в конфронтацию с Аманом Тулеевым. Это сделало все горячее в Кузбассе.

Почему в виде политической жертвы избран кемеровский губернатор Аман Тулеев, стойко, более десяти лет отстаивающий чисто народные позиции и народный взгляд на саму жизнь, — это простой умом не понять. Как не понять возьтие против того же Тулеева в левой прессе?

Хорошие или плохие в быту Путин, Тулеев, Зюганов — они соответствуют самим своим типом личности понятию России.

Зюганов — умный, добродушный русский мужик.

Путин — сейчас на нем волевый, мгновенно реагирует, мал золотник, да дорог, умеет мыслить со скоростью слова.

Тулеев — выразитель многонациональной России, за которым миллионы людей разных национальностей, признающих Россию своим родным домом и отеческим государством. Так же волевой, энергичный, мощный человек.

Геннадию Андреевичу Зюганову стоит снова встать бок о бок и плечом к плечу с Аманом Гумировичем Тулеевым. Перестать отрываться от Владимира Путина. Ибо все держки и кахицкие смельчаки реплики перед лицом русской истории и русской судьбы, вынуждены хамством и лакеизмом.

Хватит ориентироваться на плюмаж и магнолии. Россия не needs to be спокойствие и покой. Как любому измученному организму и телу.

Пока же междусобица, которую развернули теневые деньги, бьет только по народным, патриотическим, ориентированным на мощную и великую Россию силам.

прекрасно отработаны.

За бутылку водки народ пойдет голосовать и проголосует за кого угодно. За деньги могут быть скомпрометированы все, кто угодно. Средства массовой информации могут быть различными.

Меня несколько обеспокоила позиция Примакова, потому что, если Примаков остался, он мог бы выйти во второй тур. Во всяком случае, смог бы составить конкуренцию Зюганову. Такие люди, как Примаков, Тулеев, внушают доверие своей биографии.

Собственно говоря, в Кузбассе, в Кемеровской области он выстроил такую модель, о которой мы говорим. Без патетики, без полемики, на деле осуществил эту самую советскую идею единства народов, а в результате этой тенденции стремится доказать многонациональную экономику. Тулеев первым в России на практике начал воплощать эту гендерную политику в жизнь. К этому году на уровне механизмов перехода Аман Тулеев создал все предпосылки.

Налаживается социальный климат в области. Беда десять лет обнянена Аманом Тулеевым, и на деле осуществлено это самое общественное сознание. Но и на уровне механизмов перехода Аман Тулеев создал все предпосылки.

Социальный климат в области. Беда десять лет обнянена Аманом Тулеевым, и на деле осуществлено это самое общественное сознание. Но и на уровне механизмов перехода Аман Тулеев создал все предпосылки.

Социальный климат в области. Беда десять лет обнянена Аманом Т

выборы-2000

В качестве удобного противника

Еще в августе 1999 года, когда лидер КПРФ Геннадий Зюганов заявил, что левые пойдут на парламентские выборы не едином блоком, а тремя «колоннами», аналитики всерьез заговорили о расколе среди российских коммунистов.

События последних месяцев подтверждают этот тезис.

Глядя на нынешнюю предвыборную ситуацию, непредвзятый наблюдатель наверняка удивится бы якобы несоответствию затраченных усилий и конечного результата, который демонстрирует ныне самая многочисленная партия страны - КПРФ. Выросшая на обломках КПСС, которую сама и развалила вместе с СССР, исхорчившая в непреклонности практически всю верхушку КПРФСР, нынешняя компания, показало, преподносящая партийный аппарат, пресколько пользуется

примеру, каждый год именно КПРФ солидарно голосовала за бюджет, который тут же называли «правильным».

Если судить по формальным признакам - да мы из коммунистов и не выходили все эти годы! А фактически? Настоящие коммунисты давно разбрелись по карликовым радикальным партиям и с большим или меньшим резонансом, периодически проклинают Зюганова и Ко. А Геннадий Андреевич, унаследовав партийный аппарат, преподносящий партии, было бы легальными методами, с активным использованием старшего поколения. Сама по себе тактика отставания народных интересов с активным использованием всех демократических свобод «антинео-родного» режима, возможно, стала бы этим народу каким-то результатом. Фактически же за все эти годы власть настолько адаптировалась к существованию «коммунистической угрозы», что все больше использовали КПРФ в качестве удобного партнера-противника. Да и самим коммунистам как-то непривычно было бы вылезти из черных лимузинов с мигалками - тоже привыкли уже.

Оказалось, что лики Маркса-Ленина преспокойно уживаются с постсоветской действительностью, а «Интернационал», призывающий к разрушению «мира насилия» до основания, превосходно воспроизводится на японской аппаратуре на дежурных митингах. В самом деле: все постперестроечные годы (за исключением короткого периода ельцинского запрета компартии в 1991 году) именно КПРФ была и остается наиболее многочисленной фракцией представительных органов власти. Даже если честно, что в Верховном Совете РСФСР она составляла подавляющее большинство, а в Госдуме нынешнего созыва - всего четверть, при любом раскладе без крепкого коммунистического напутствия не обходилось ни одно крупное решение. К

пределение портфелей между собой - и она косо смотрит на подлинно народных выдвиженцев. Пока Зюганов и Селезнев пикируются, кто же из них в очередной раз пойдет в швейцарский Давос на всемирный экономический форум пугать западных инвесторов призраками и скелетами коммунизма, дабы отбить у них интерес к России как к объекту инвестиций. В Кузбассе же набрасывают реальную рабочую популярность Аман Тулеев. Но как его принимают «родная» партия? Со стороны этот прием выглядит, мягко говоря, ходоровнатым.

Отсюда - периодически появляющиеся слухи о внутреннем расколе в КПРФ. Собственно, партия расколота давно, каждый крупный функционер имеет внутри КПРФ свою фракцию. Держит их вместе только то, что это отдельности они разошлись, потеряли даже те привилегии, которые сейчас имеют по кругу - ибо народ окончательно запутался, кто именно поддерживает. Ты ли Николай Рыбко, ты ли боевой антисимпатик Макашова, ты ли агрица Стадубцева, ты ли аппаратчика Селезнева сотоваешь, ты ли серого кардинала Купцова, ты ли, наконец, Илья Зюганов. КПРФ - этакая «маленькая страна», где волки персидского то грызутся, то мирятся, понимая, что ни один из них настоящим вожаком не является.

Это действительно странная партия, в любой другой или иначе присутствует и всегда способен выйти из него новый лидер взамен старого, если старый крупно прогнивает. А КПРФ? Наборот! Чем больше Зюганов проигрывает выборов, тем однозначнее вокруг него пытаются сплотиться. Подчас складывается впечатление, что наша компартия сознательно делает все, чтобы не дай Бог, не стать вдруг реально правящей. А между тем, все это начинает понимать и рядовой избиратель даже в самых что ни на есть «красных» регионах.

Недавно социологи провели интересное исследование на тему: как себе представляют люди политиков, их, так сказать, социальные роли. Так вот, Путин видится россиянам как старший брат - правильный, за всем следящий, педантичный, надежный. Зюганов - дядюшка, живущий по соседству, но часто захваивающий, этакий незлобный пустомель. А Явлинский - учитель, надеяливый, приставучий школьный учитель. Вот оно, человеческое сознание. А вот какие плоды дает наше сознание, увидим 26 марта. Игорь СЕМЕКОВ.

Рис. Валерия Ильинцева.



вспоминают Он всем давал списывать

Именно этим он остался навечно в народной памяти однокурсников, даже если бы и не сделали впоследствии столь впечатляющую политическую карьеру. Амана Гумировича в Тихорецке до сих пор вспоминают с любовью и уважением. Жил Тулеев в свои студенческие годы в техникумовском общежитии. Теперь там Дом пионеров.

Поначалу местная пачанша преподавателя с осторожностью отнеслась к приезжему «казаку - наполовину русскому» - в этих краях чужаков не любят до сих пор. Впрочем, преподавателей Аман доволен быстро покорил свой усидчивостью и терпением. С тихорецкими же стилигами-студентами было несколько сложнее. Их пришлось брать сначала мускулатурой. В хулиганском Тихорецке это обстоятельство ценилось превыше всего. Боксер, как сегодня вспоминают однокурсники, Тулеев был отменный. Но увлекался и баскетболом, отлично играл в волейбол.

Четыре года, с 1959-го по 1963-й, провел с Тулеевым за одной партой нынешний начальник тихорецкого вокзала Анатолий Путилин. Вместе поступали на «эксплуатацию железных дорог», готовились соответственно стать к дежурным по станции, кто начальником станции. Он вспоминает:

- Аман тогда сразу поразил нас, и преподавателей просто блестящими знаниями по физике и математике. Математику вел у нас Василий Петрович Плотников, так в затруднительных случаях он всегда знал, что под рукой Тулеев, не позволит всему курсу ударить в гряду лицом. Красный диплом Амана никого не удивил. Своими знаниями он не кичился. Не знаю, удобно ли вспоминать об этом сегодня, но частенько уже с самого раннего утра курс чуть ли не в полном составе строчил неполучившиеся задания с тетрадью Тулеева. Что было, то было, из песни слов не выкинешь. Когда он выдвигался и прежде кандидатом в президенты России, мы все болели за него. Знаю, что и теперь ему предлагаю очень высокие посты в Москве, но Тулеев не тот человек, чтобы бросить свою Кемеровскую область в ее сегодняшний тяжелый положении. На него можно было положиться всегда и во всем.

С. ЗАКАЛИН.
(Из местной газеты «Пропинция»).

Тихорецк, Краснодарский край

Программа передач радио Кузбасса по станции УКВ на волне 4.5 метра и по проводным сетям области

Понедельник, 27 марта

7.00 Программа передач. Погода.
7.04 Радиоканал «Переход»: Хроника событий минувшей недели. «Диалог». Объявления. Реклама.

7.58 Погода.
8.00-8.10 Объявления (по городам).

12.10-13.00 Радиоканал «Переход» - «Рандеву в 12:10»: Сегодня - Международный день театра.

18.20 «Шанс». Реклама. Музыка.

18.35-19.00 «Местное время». Информационная программа. Погода.

19.10-20.10 Для кемеровчан - передача «Мы вас слышим» (по городам).

Вторник, 28 марта

7.00 Программа передач. Погода.

7.04 Радиоканал «Переход»: Новости Кузбасса. Объявления. Реклама.

7.58-8.00 Погода.

12.10-13.00 Радиоканал «Переход» - «Рандеву в 12:10»: «Письма и песни»; «Будьте здоровы!»

18.20 «Шанс». Реклама. Музыка.

18.35-19.00 «Местное время». Информационная программа. Погода.

Среда, 29 марта

7.00 Программа передач. Погода.

7.04 Радиоканал «Переход»: Новости Кузбасса. Объявления. Реклама. К 55-летию Победы. «Мы и закон». Обмен паспортов.

7.58-8.00 Погода.

12.10-13.00 Радиоканал «Переход» - «Рандеву в 12:10»: «Письма и песни»; «Будьте здоровы!»

18.20 «Шанс». Реклама. Музыка.

18.35-19.00 «Местное время». Информационная программа. Погода.

Суббота, 1 апреля

7.58-8.00 Погода.

8.13 20.00-22.00 Радиоканал «Переход»: Новости Кузбасса. «Венерий дзор». Операция «Антитеррор»: главами ФСБ. «Военный эколог» - новая профессия. «Дежурная часть».

20.00-22.00 Радиоканал «Переход»: Новости Кузбасса. «Радиокafe».

Четверг, 30 марта

7.00 Программа передач. Погода.

7.04 Радиоканал «Переход»: Новости Кузбасса. Объявления. Реклама. К 55-летию Победы. «Мы и закон». Обмен паспортов.

7.58-8.00 Погода.

12.10-13.00 Радиоканал «Переход» - «Рандеву в 12:10»: «Беседы о духовном» с отцом Владимиром, настоятелем Знаменского собора. «Письма и песни».

18.20 «Шанс». Реклама. Музыка.

18.35-19.00 «Местное время». Информационная программа. Погода.

20.00-22.00 Радиоканал «Переход»: Новости Кузбасса. «Радиокafe».

БЕРЕГИТЕ ЗРЕНИЕ!
СЛУШАЙТЕ

радио
Кузбасс

РАДИО ДЛЯ ВСЕХ!

Телефоны
рекламной службы:
23-13-10, 23-20-61

ЛИДЕР РОССИЙСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ в производстве запасных частей к тракторам и автомобилям

Диски ведомые и узлы сцепления

Для тракторов с двигателями СМД, А-41/А-41С, А-01М
Д-442, Д-245Л, Д-120, Д-160

КамАЗ, «Урал», КрАЗ
МАЗ, ЗИЛ, УАЗ, ГАЗ
ГАЗель, «Соболь»

Пакеты из фрикционных материалов повышенной износостойкости

Полная взаимозаменяемость с серийными изделиями по техническим характеристикам, габаритным и установочным размерам!

Гибкая система скидок!

ОАО «Чебоксарский агрегатный завод»
428022, г.Чебоксары, пр.Мира, 1
(835-2) 23-06-81, 23-47-56, 62-07-99, 62-09-47, 62-13-99, 62-15-24
факс: (835-2) 20-65-80, 62-14-99, 20-64-86, 23-42-06
E-mail: urim@chaz.ru Интернет: www.chaz.ru/chaz

Представительства: г.Москва г.Киев г.Благовещенск
(095) 253-46-36 (044) 449-93-10 (412-2) 35-19-57, 44-98-38

компания ПРЕДСТАВЛЯЕТ СПЕКТР
информативных услуг и продуктов для компьютера

ПРОГРАММЫ 1С:БУХГАЛТЕРИЯ ПРАВОВАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ СИСТЕМА ГАРАНТ

Электронный справочник «Торгово-промышленный комплекс «Кузбасс» и региональное законодательство
Ваша информация в Интернет на сервере «Экономика и жизнь Кузбасса» и в информационных продуктах
Информационный электронный продукт - более 30000 коммерческих предложений

ЗАО Компания "Mega", тел. (384-2) 362621, 362806, 253277
http://www.mega.kemerovo.ru

КОМПАНИЯ НОВГОРОДСКИЙ ЗАВОД ГАРО

АВТОСЕРВИСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
• Стационарные и передвижные линии для гостехосмотра.
• Тормозные стенды и мотортестеры
• Балансировочные и шиномонтажные станки
• Подъемники и компрессоры
• Полный каталог и цены в Интернет
www.garo.novgorod.ru

ПК завода ГАРО
тел: (8162) 2-77-46, факс (8162) 131-978
E-mail: garoan@telecom.nov.ru

фильма режиссера Никиты Михалкова СИБИРСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК (10, 13-10, 16-20, 19-30). Малый зал. Фантастический фильм БИГФУД: ИСТОРИЯ СНЕЖНОГО ЧЕЛОВЕКА (12, 14, 16, 18-20, 20).

«АВРОРА». Приключенческий американский фильм ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (13, 15, 17, 19).

«КОСМОС». Остроумная комедия для детей и взрослых ГОД ХОРОШОГО РЕБЕНКА. В ролях Саша Лойе, Л. Дуров, В. Талызин, С. Фарада (15). Мелодрама СБЕЖАВШАЯ НЕВЕСТА (США). В главных ролях Ричард Гир, Джулия Робертс (15-30, 17-30, 19-30). Комедия БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЙ (США). В главной роли Лесли Нильсен (16-30, 18-30, 20-30). Возрастное ограничение 16 лет. Приключение КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ (14).

В связи с утерей считать недействительным оригинал устава общества с ограниченной ответственностью охранного предприятия «Склон» (новая редакция), зарегистрированный в новой редакции администрацией г. Кемерово 05.10.99 г. за № 2214.

ООО «Собин» ликвидируется. Претензии принимаются в установленном порядке.
Адрес: г. Кемерово, пр. Ленина, 71а-81. Тел. 52-78-80.

Фонд социального страхования работников среднего и малого бизнеса ликвидируется. Претензии принимаются в течение одного месяца.
Адрес: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 69. Тел. 53-56-22.

Администрация и совет директоров ОАО «Угольная компания «Кузбассуголь» глубоко скорбят по спасателям Кемеровского отдельного военизированного горноспасательного отряда Кузбасса, трагически погибшим 21 марта на шахте «Комсом

Запутались в ячейх электросети

Всё началось, как водится, с революционных преобразований. В разгар горячей перестройки союзный Министр топлива (как, впрочем, и иные промышленные ведомства) стал подумывать о передаче объектов социальнокультурного назначения и коммунального хозяйства в муниципальное ведение.

Шло время - состоялось и решение о таковой передаче. Правда, реализация этого решения затянулась надолго - ведь вопрос заключался в том, что соцкульты и «коммуналка» должны были передаваться хотя бы в пристойном состоянии. Денег же на приведение их в это состояние не предвиделось. Особенно в объединении «Северокузбассуголь» - одном из самых бедолажных угольных объединений Кузбасса, где шахты закрывали прямо-таки пачками.

Однако пришёл 1997 год и проблема стала мало-помалу решаться даже в Берёзовском, где к этому времени осталось две шахты из четырёх, и, так или иначе, надо было отдавать кому-то под надзор детские сады и общежития, водоканализационное хозяйство и котельные.

А также электрические сети, пытающиеся как котельные с водоканализационным хозяйством, так и вообще всё городское население. Тут надо заметить, что в революционного 1997 года в Берёзовском были электроустановки и сети, принадлежащие предприятию «Горэлектро», и электрические сети «Северокузбассуголь». «Горэлектросеть» к этому времени стала закрытым акционерным обществом. То есть в сущности частным предприятием. И это акционерное общество настаивало, чтобы получить сети «Северокузбассуголь» либо в состоянии, пригодном для безаварийной работы, либо с подтверждённой обвязкой города надежной на то, что «Горэлектро» будет получать помощь для поддержания бывших сетей угольного ведомства в рабочеспособности.

И тут возник конфликт. «Ах, вы так! - сказала городская власть. Ну тогда мы свою муниципальную предприятие организуем, пускай конкурируют». И организовали. Сегодня в городе Берёзовском, единственном городе Кузбасса, существуют две котлы, работающие на городском хозяйстве и населении, - ЗАО «Горэлектросеть» и МУП «Берёзовские электрические сети».

Только вот выгодной для потребителя конкуренции нет как-то. И вот почему. «Старая» «Горэлектросеть» получает энергию из «Кузбассэнерго» по проводам высоковольтных линий, преобразует энергию, так сказать, в «потребительские форматы» и продает её. Закупочная цена киловаттчаса для «Горэлектросети» ежеквартально пересматривается и устанавливается с учётом фактических затрат на производство. Отгружаемая цена определяется Региональной энергетической комиссией, любые надбавки, несмотря на то что «частник» запрещены. Следующий уровень контроля за «Горэлектросеть» - над численностью трудящихся и уровнем заработной платы.

Новая электросеть, возникшая на бывших электротехниках «Северокузбассуголь», частично питавших коммунальное хозяйство и жилий фонд закрытых шахт «Южная» и «Бирюлинская», приобретает энергию на уровне отпускных цен, установленных Региональной энергетической комиссией. И это в принципе справедливо, потому что

«Берёзовская электросеть» всегда энергоснабжение практически на одном уровне напряжения (шесть киловольт), и, следовательно, затраты на эксплуатацию её сетей значительно ниже. Более того, получение статуса «оптового передавчика электротранспорта» (и значит, исходящие цены в 4 копейки/киловатт·час) для данного предприятия не предусмотрено.

Тут опустимся на уровень «сколько стоит?». От ЗАО «Горэлектросеть» коммунальщики города Берёзовского получают электроэнергию по 27 копеек за киловатт·час. От МУП «Берёзовская электросеть» на 20 процентов дороже - где-то по

Из скважин качается дорогая - за счёт дорогой электроэнергии - вода. Она несёт в дома дорогое тепло. Удорожают воду и тепло пятьдесят муниципальных служащих, которых могло бы быть пятеро...

32-33 копейки. Муниципальная сеть, питающая в основном мелкие городские котельные, обходится горюче в 2000000 рублей в год. Потом эти два миллиона рублей компенсируются надбавками к коммунальным услугам - существование явно избыточной энергоконтрольной оплачивает ничего не подразумевающей жителей города. Если учтеть, что муниципальное предприятие обслуживает не более четверти горожан, обеспечивающих центральным отоплением (по самой грубой прикидке - максимум около пяти тысяч народу), получается, что каждый потребитель оплачивает, кроме излишних тарифов на тепло и воду «отстегивает» рублей по четыреста за отопительный сезон.

Впрочем, повторю, что это очень грубая прикидка. Вот цифры, которые будут поточнее.

«Горэлектросеть» обслуживает 609 километров линий электропередач, 169 подстанций и распределительных пунктов, имеет 341 договор на отпуск электроэнергии, обслуживает 20840 абонентов. Здесь в 1999 году отремонтировали около 17 километров линий, заменили 300 с лишним опор и 95 подстанций. Тут работает 95 специалистов, имеющих на обслугивании полный набор специалистов.

В свою очередь, муниципальное предприятие насчитывает 27 подстанций и пунктов, 16 договоров об отпуске электроэнергии, 130 абонентов и пятьдесят человек народу. Техники нет - её только планируется приобретать, что отнюдь не плюс для городского бюджета. Нет техники - нет ремонта.

Впрочем, в ведении «Берёзовской электросети» - над численностью трудящихся и уровнем заработной платы. Всего за 1999 год администрация изучила 17 километров линий, заменила 300 с лишним опор и 95 подстанций. Тут работает 95 специалистов, имеющих на обслугивании полный набор специалистов.

Или, другими словами, на

лишении этого статуса и фактической ликвидации ЗАО «Горэлектросеть». Компромисс и разумное решение с точки зрения никак не приблизилось.

Между тем из скважин качается дорогая - за счёт дорогой электроэнергии - вода. Она несёт в дома дорогое тепло. Удорожают воду и тепло пятьдесят муниципальных служащих, которых могло бы быть пятеро. И потребитель платит этим служащим зарплату - ему сказали, что он будет платить за всё «столько, сколько стоит», но забыли сказать за что.

Василий ПОПОК.

сегодня

В этот день родились:

1782. Орест Адамович Кипренский (ум. 1836), русский художник, автор знаменитых портретов А. С. Пушкина и Е. П. Ростопчина.

1877. Алексей Сильв Новиков-Прибой (наст. фамилия Новиков) (ум. 1944), русский советский писатель, участник революционного движения, автор исторической эпопеи «Лиссма».

1900. Иван Семёнович Козловский, (ум. 1993), певец, народный артист СССР Герой Соцтруда.

События:

1743. Елизавета подписала указ об отмене смертной казни.

1965. По заказу Госплана СССР Казахский филиал Всесоюзного института гидропроект разработал первую очередь генеральную схему комплексного использования и охраны вод Западной Сибири. Именно тогда впервые проектировщики предложили воззвать на Томь судьи Салтыкова Бычегорловскую гидроэлектростанцию, которая позднее была названа Кривинской. Проектом предусматривалось водохранение емкостью 11 миллионов кубометров. Уровень Томи планировалось поднять на 120-130 сантиметров.

1971. Произведена запись на магнитофонную ленту «голосов из потустороннего мира» в лаборатории «Пат Рекордз» в Лондоне. Некоторые из них были узнаны - это были голоса умерших друзей и родственников.

1989. Самая экологическая вредная катастрофа. У берегов Аляски в Тихом океане потерпел крушение нефтепанели танкер «Эксон Вальдиз». В океан всплыло 11 миллионов галлонов нефти (по другим данным - 40 млн.). Непроницаемой для живых существ пленкой затянулась поверхность воды в радиусе 900 км.

В этот день ушли:

1903. Александр Васильевич Сухово-Кобылин, русский драматург, академик. Трилогия: «Свадьба Кречинского», «Дело», «Смерть Тарелкина».

1946. Александр Ахчин в эмиграции, в Португалии. Ушел из жизни непобедимым чемпионом мира по шахматам.

1948. Н. А. Бердяев (р. 1874), русский религиозный философ.

услуги

Будьте красивы всегда

В дополнение к списку парикмахерских, опубликованному в «Кузбассе» 11 марта, в Кемерово до 15 апреля могут получить бесплатные услуги женщины - заслуженные работники отрасли экономики и бюджетной сферы.

Салон «Лилия», ул. Орджоникидзе, 4, тел. 23-57-27. «Молодость», пр. Ленина, 63, тел. 35-51-35. Врачебно-косметологическая лечебница, ул. Ноградская, 10, тел. 36-73-97.

бывает же!

26-летний Сорин выиграл в районном суде процесс. Онтина он может носить имя Манчестер Юнайтед. Еще в детстве Марин стал болельщиком этой футбольной команды. И здадут сменить имя в ее честь.

Рейтер.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: news@knews.kuzbass.net. СПРАВКИ: по рекламе - 52-25-23; по письмам - 52-38-23; по редакции - 52-32-74. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке - 45-99-62, Новокузнецкое отделение рекламы - 36-77-97, Прокопьевске - 93-2-58, Ленинскому - 7-88-24, Мыскам - 2-18-66, Яе - 2-13-67. Анжело-Сулженске 2-99-94. Телефакс 52-12-10.

4 • 24 марта 2000 г.

СПОРТРЕНА

туризм

На снежных склонах

не надо, хватит бригадира - с кем и не с чем конторе работать...

В главе ЗАО «Горэлектро» - Бортиков - один из опытнейших энергетиков области, в свое время фактически создавший энергосистему молодого тогда города шахтёров. Он считает, что учреждение муниципального энергопредприятия лишило город денег, которые могли бы быть получены за счёт финансирования закрывающихся шахт «Южной» и «Бирюлинской». На эти деньги можно было бы провести восстановление обветшающих сетей коммунального значения.

Безусловно, есть какая-то вина и самого Бортикова в том, что при решении вопроса, брать или не брать старые сети, он заупрямился. В процессе переговоров с «Северо-кузбассумом», впрочем, стороны пришли к компромиссному варианту: «Горэлектро» берёт часть сетей, а с линиями, питающими котельные и «Бодо-канал», погодит. Однако тут заупрямилась городская власть. И теперь муниципалитет вынужден кормить слабо приспособленную для дела контролю, потребности которой превышают её возможности.

Бортиков сорвались потому что: то что ушло из «Горэлектро» - это плюс штрафное время к тому же результату.

Традиционно победителями стали спортсмены ДЮС «Орион» (Новокузнецк). Заслуженное второе место - у команды Мысков, третье - междууреченцы.

Личное первенство.

На спортивном зачиненном рельефе требуется отличная физическая и специальная туристическая подготовка. Победителями стали Константин Касьянов (Междуреченск) и Мария Кропачева (ДЮС «Орион», Новокузнецк).

Соревнования завершились в кинотеатре страны. На сцене поднялся котелко-шашка. На палатке потянулись котелко-шашки маленькая туристическая печка. Тепло, уютно. Хочется выкладывать самые добрые слова благодарности в адрес друзей туристов, и, в первую очередь, кемеровского ЗАО «Колта» (директор Ю. А. Дорошенко). Ведь именно бескорыстная финансовая поддержка этой фирмы помогла провести соревнования.

Владимир СЕВЕРНЫЙ. Фото автора.



плавание

Подари, вода, здоровье!

Занятия в плавательном бассейне полезны человеку любого возраста. Юного научат держаться на воде, плавать, расти здоровым, зрелым и пожилому помогут оставаться в бодрой форме.

В 1967 году в Кемерово был построен и пущен в эксплуатацию 50-метровый плавательный бассейн олимпийского стандарта. Тысячи детей научились здесь плавать, любили вид спорта, который дарит здоровье и радость.

К сожалению, экономические штормы не обошли и бассейновые воды. С 1991 по 1999 год был бассейн собственностью частной фирмы, что усложнило его работу, сковало финансирование.

В прошлом году, благодаря поддержке губернатора Амана Гумировича Тулеева, непростой вопрос по возвращению бассейна в областную собственность был решен. Теперь

В турнире на Кубок олимпийского чемпиона, президента Академии тяжелой атлетики России Д. Ригерта, прошедшем в Таганроге, определились кандидаты в национальную сборную для участия в чемпионате Европы.

По системе коэффициентов (соотношение суммы в двоеборье к весу атлета) определился обладатель Кубка. Главный приз достался А. Борткову (Москва, весовая категория 62 кг). Вторым стал О. Перепечинов (Таганрог, 77 кг) и третьим - кузбассовец Е. Чигишев (Новокузнецк, 105 кг).

Тренерский штаб сборной России и пресса отметили, что выступление одаренного новокузнецкого атлета, воспитанника Таганрога Чигишева доказал, что праву

претендует на место в олимпийской команде. Его не смущали кромкие титулы соперников. Евгений набрал отличную сумму - 417,5 кг, став победителем турнира в своей весовой категории. Шесть лет назад он юношес-

ком первенстве страны в Москве Евгений Чигишев, не имея практически никакого опыта выступлений на таком уровне, в сложнейшей борьбе сумел стать победителем.

Тогда лично Давид Ригерт вручил кузбассовцу Кубок. На помосте в Таганроге Чигишев доказал, что праву

претендует на место в олимпийской команде. Его не смущали кромкие титулы соперников. Евгений набрал отличную сумму - 417,5 кг, став победителем турнира в своей весовой категории.

Борис ПРОСКУРИН.

Мариина и Новокузнецка. Правда, есть на сей счет и кудахтунское мнение врачей-практиков. «DOTS» - это система для слаборазвитых стран. Там два месяца человека пичкают специфическими лекарствами. По завершении программы пациента выписывают из стационара, и никто о нем более не вспоминает. Тогда зачем же она нам? Все просто. Внедряя эту систему, мы получаем остро необходимые нам медикаменты и оборудование. Например, по программе «РПКК против туберкулеза» получено двадцать восемь бинокулярных микротомов с комплектом расходных материалов на сумму более 800 тысяч рублей. Из федерального фонда за 1999 год и I квартал 2000г. получено противотуберкулезных препаратов на 17,3 млн. рублей.

делают все возможное, чтобы остановить туберкулез.

Иван Петрович этот страшный диагноз поставил в начале восемидесятых. Тогда и пролечили по полной программе более полугода в стационаре и столько же на курорте. Двадцать лет прошло с тех пор. Человек и думать забыл об этой болезни, но она напоминала о себе - некачественное питание, экология, стрессы и т.п. А вот Елена Александровна «позволила» меньше. Семь лет мыкалась по больницам и диагностическим центрам России с неясным диагнозом. А туберкулез тем временем просто покидал красивую статную женщину. Наконец, подруга из медиков подс